



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С БОРИНЦАМИ

Большевистская программа развития животноводства

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли «Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного животноводства (1949—1951 г.г.)»

В нашей стране общественное животноводство, внедряя на все условия, созданные колхозным строем, является отставшей отраслью сельского хозяйства.

В трехлетнем плане указывается, что в настоящее время, когда достигнуты серьезные успехи в подъеме зернового хозяйства, во всей роост встал вопрос о быстром развитии животноводства.

Большевистское осуществление трехлетнего плана развития продуктивного животноводства обеспечит новый большой шаг по пути развития колхозов и совхозов и созданию в нашей стране обилия продуктов, необходимого для перехода от социализма к коммунизму.

Партия и правительство призывают всех колхозников и колхозниц, работников совхозов, партийные и советские органы повлиять в кратчайший срок с отвлечением животноводстве и обеспечить такой его подъем, который позволил бы удовлетворить растущие потребности населения в мясе, молоке, шерсти, а также потребностям легкой промышленности в шерсти, коже и другом сырье.

В трехлетнем плане указаны конкретные меры, обеспечивающие необходимым образом развитие животноводства и повлиять его продуктивности. В числе этих мер—создание прочной кормовой базы, строительство животноводческих помещений, качественное улучшение скота, исключение затрат на ветеринарные и другие расходы на фермах и т. д.

Лучшие мастера животноводства, люди социалистического патриотизма и самоотверженно выполняющие свой долг перед Родиной, будут удостоены звания Героя Социалистического Труда.

Водопьяновский район по животноводству отстал отстав. Достаточно сказать, что в прошлом году на 54 колхозно-совхозный план по поголовью крупного рогатого скота на одиннадцатом трампе 23 колхоза, по свином 13, по овцам 32 и по птице 11.

Самостоятельно, колхозникам района особенно много надо сделать в кратчайший срок, чтобы ликвидировать отставание с развитием животноводства.

Мобилизуя на все плане всевозможные возможности для того, чтобы добиться выполнения пятилетнего плана продуктивного животноводства.

Добиться, чтобы каждый колхоз мог сорядить скотины стадами крупного рогатого скота, старыми овец, свином стадами и птицеводческими фермами.

ПОСЕЯЛИ 46 ГЕКТАРОВ

Сельхозартель «1-ое Мая». Водопьяновского сельхозартели, успешно развинула сев. К 21 апреля она засеяла ранними культурами 46,4 гектара. Первым делом колхоз сев основную продовольственную культуру—пшеницу. Ушло посева 26,4 гектара пшеницы, осталось сеять только 4,6 гектара. Одновременно колхоз сев подсолнечник и овес.

Мы боремся за окончание сева ранних зерновых культур и подсолнечника в нашей сельхозартели раньше, чем наступит проливной трудящийся—Первое Мая.

В. Боровак, бригадир колхоза «1-ое Мая».

Кто сегодня впереди

Водопьяновские хлеборобы соревнуются с хлеборосами Боринского района за получение в этом году высшего урожая.

Имя публикуется показателя двух районов о ходе весенних полевых работ на 20 апреля.
(в процентах к плану)

ВОДОПЬЯНОВО — БОРИННО

63	Подкорки озимых	78
6	Боронование зяби	9
4	Весновспашка	2
0	Посев мнгогалетных трав	50
7	Лесовосадки	0
1,6	Сев яровых культур	0

По примеру передовиков

В нашем колхозе им. Клавдия Колесов работы ведутся на выборочных участках. Мы на живом примере уже забороновали свыше 100 гектаров зяби. Вчера колхозники засеяли 10 гектаров подсолнечника. Выключается в работу и тракторы.

По плану зяби колхоз должен засеять 320 гектаров ранних культур, в том числе 90 гектаров яровой пшеницы.

Следуя примеру передовиков, мы решили завершить сев всех ранних культур к 1-му мая и выключим на социалистическое соревнование колхоз «Путь Ленина» и обслуживающую его тракторную бригаду № 12.

Для того, чтобы с честью выполнять взятые обязательства, мы по-большевистски используем все возможности колхоза и обеспечим бесперебойную работу тракторов. Г. Родушкин, председатель колхоза, И. Орлов, бригадир тракторной бригады, Н. Давыдов, секретарь колхозной парторганизации.

Слово трактористов

Наша тракторная бригада № 12 на полях колхоза им. Ворошилова борется за своевременное окончание всех весенних полевых работ.

Мы решили встретит колхозников—Первое Мая полным завершением сева ранних зерновых культур и подсолнечника.

Трактористы: В. Архипов, С. Воробьев, А. Глухов, В. Михеев и А. Сачков.

Первые дни сева в колхозе им. Ворошилова

Наш колхоз им. Ворошилова, Скорняковского сельсовета, борется за быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. Боронование зяби мы провели на площади около 200 гектаров. Уже поднято 70 гектаров весновспашки главным образом тракторами, идет сев пшеницы и подсолнечника: эти культуры мы сеем в первую очередь.

К сожалению, не все у нас идет гладко. Прежде всего, темпы сева мы можем и должны повысить. Например, третья бригада (бригадир т. Левшин) растянула сев подсолнечника. За 2,5 рабочих дня она засеяла им только 10 гектаров, тогда как должна засеять 20 гектаров в 3 рабочих дня.

В той же третьей полеводческой бригаде из-за отсутствия контроля со стороны бригадира т. Левшина 17 апреля на бороновании зяби семенного участка яровой пшеницы было начато работать скопом. В результате бороновальщики Н. Шипакин и А. Ларича за день выработали менее половины нормы. При обходе полей я прекратил работу скопом, а вечером, при подведении итогов рабочего дня, этот вопрос был специально обсужден с бригадирами и звеньевыми.

На весновспашке неплохо работают пахари первой бригады М. А. Лаухтин и Н. С. Сычев. Правление колхоза принимает меры к тому, чтобы добиться перевыполнения норм на этой работе пу-

тем улучшения заботы о тягле. Мы требуем от конюхов регулярной дачи корма.

Правление артели уделяет большое внимание борьбе за повышение трудовой дисциплины. 19 апреля было принято решение начинать работы в 5 часов утра. На другой день большинство колхозников во время явилось на работу.

Но вот бригадир 2-ой бригады М. Т. Лебошкина мне пришлось будить в 5 часов 30 минут утра. Бригадир 1-ой бригады М. Е. Аникин в это время был уже на ногах, но еще не уходил из дома. Звеньевых 1-ой бригады А. И. Аникину и А. Ф. Ерохину членам правления сельхозартеля пришлось будить в 5 часов 60 минут утра. Колхозник из 1-ой бригады Н. С. Сычев, выделенный прицепщиком на трактор «ХТЗ» №25, также вышел с опозданием.

По всем видам работ у нас отстает бригада №2, возглавляемая М. Т. Лебошкиным. Меры, принимаемые правлением сельхозартеля, мало действуют на бригадире.

В бригаде М. Т. Лебошкина хуже всего обстоит дело с трудовой дисциплиной. Колхозник А. С. Сычев в горячие дни весеннего сева отскакивает дома. Колхозники Павкин и Семенов, зная что решают успех сева тракторные работы, будучи опытными трактористами, не садятся за руль трактора, хотя в бригаде на трех тракторах работа идет в одну смену.

Тракторная бригада

№ 12, Водопьяновской МТС, ведет у нас большую часть весенних полевых работ. Трактористы С. В. Воробьев, В. С. Михеев, В. В. Архипов и другие борются за высокое качество весновспашки, культивации.

Но вот бригадир тракторной бригады т. Морозов не проявляет в иных случаях достаточной энергичности и оперативности. Например, два дня назад на тракторной селлке поломался регулятор глубины заделки семян. На одной стороне селлки регулятор совсем не работает, однако т. Морозов не принял мер к немедленному исправлению селлки. В связи с этим заделка семян не вполне доброкачественная.

Колхозники сельхозартели им. Ворошилова сейчас принимают все меры к тому, чтобы справиться с весенним севом в установленные сроки, при высоком качестве.

19 апреля производственное совещание решило добиться того, чтобы ежедневно бригады сеяли не менее 35 гектаров. Для полного использования конных селлок с 20 апреля селльщики работают в 2 смены и на сменных лошадях. Световой день используется полностью. Мы хотим добиться того, чтобы на каждой конной селлке сеять по 8 гектаров пшеницы в день.

Кпервомайскому празднику мы закончим сев ранних яровых культур.

Н. Мамонтов,

председатель колхоза им. Ворошилова.

Севу пшеницы— особое внимание

Пшеница—основная производственная культура. Сеять ее надо как можно раньше, по хорошо обработанной почве и наилучшим предшественникам. Некоторые руководители колхозов считают, что сначала сеять надо овес, а потом пшеницу. Это нецелесообразно.

В прошлом году в нашей колхозе яровую пшеницу сеяли в первые дни посева, а на небольшой площади—после овса, на 5—6 дней позже. Ранняя пшеница дала на 2—3 сантиметра урожай больше, чем поздняя.

Под яровую пшеницу в этом году у нас отводится по плану 101 гектар. Размещены мы ее в третьем и четвертом полях севооборота по озимым посевам, плущин после черного пара. Осенью вся площадь под пшеницу была пахана тракторными плугами с предплужниками на глубину 20—22 сантиметра.

Весной, как только подсохла верхушка гребней зяблевой пахоты, поле забороновали. Затем, по мере созревания почвы, проводим культивацию с боронованием.

Посеву яровой пшеницы в нашем колхозе уделяется большое внимание. Весь посев проведем тракторной селлкой. Селльщики А. В. Поргорелов и А. П. Рябов взяли обязательство закончить сев в 5 рабочих дней. Между ними развернулось социальстическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение сева.

Семенами наш колхоз полностью обеспечен. Заделку семян производим на глубину 5—6 сантиметров. Как только всходы пшеницы укоренятся, начнем подкормку.

Р. Симакон,

председатель колхоза им. Касюковича.

ТАК УПУСКАЕТСЯ ЛУЧШЕЕ ВРЕМЯ

К 10 часам утра на колхозный двор сельхозартели им. М. Горького стали приходить колхозники. Их уже 8 человек. Вместе с председателем колхоза т. Камышниковым они уехали на заваленку и, греясь на солнышке, повели разговор, с чего начинать работу. Один настаивал на том, чтобы боронить зябь, другие советовали оставить больше лошадей на весновспаху.

А в это время бригадир Бардин ходил по хатам колхозников и приглашал их на работу. Вернувшись, бригадир доложил, что семь колхозников отказались выйти на работу. Тов. Камышников настоял, чтобы, т. Бардин потребовал от них выхода на работу. Бригадир снова отправился в обход.

По зимнему календарю

Время шло. Все больше подходило людей на колхозный двор. А рабочий день еще не начинался.

— Есть ли расписание дня в колхозе, — спросила мы у председателя.

— Есть, но он зимний, весенний еще не успели составить, — ответил т. Камышников.

К собравшимся подошла агроном т. Кузьменко.

— Почему не начинаете работу? — спросила она.

— Люди медленно собираются, — сказал Камышников.

Наконец, в 11 часов четверо сельхозиков отправились в поле, колхозники А. И. Дубиков на двухкорпусной плуге приступила к весновспашке на огородном участке, шесть человек были назначены на строительство дороги.

Как правило, наряд на работу здесь дается не вечером, а утром. А до утра не только колхозники, но и сами руководители колхоза не

представляют, что надо делать сегодня.

В этот день на полевые работы, вместо 46 колхозников было направлено 12, главным образом женщин.

Мужчины еще долго сидели на заваленке, ожидая наряда.

Почва для посева была готова на большой площади.

Два трактора «ХТЗ» в этот день заехали. Сеялки не было, и сев овса производился вручную. К тому же через час и севы прекратили работу, так как подвозчики М. Дубикова и Т. Бардина не обеспечивали их семенами.

Сев пшеницы откладывают

Когда мы спросили, почему колхоз сначала приступил к посеву овса, а не яровой пшеницы, то председатель колхоза, бригадир и агроном стали доказывать, что у них не готова почва.

Но когда этот довод оказался несостоятельным, то заявили, что пшеницу они не сеют из-за отсутствия сеялки. Воздушная МТС еще не прислала тракторной сеялки, а конной сеялки колхоз не имеет.

В результате посев яровой пшеницы отодвинут на задний план, что недопустимо.

19 апреля только 30 процентов колхозников было занято на различных работах.

А между тем, в колхозе надо было производить яровизацию семян, увеличить число пахарей. Ведь из колхозной дворе стоило 5 рабочих лошадей.

Лодья Родионов и другие

Дома в этот день отжила Ф. И. Юркин, Т. А. Дубикова, А. В. Селиванова,

А. А. Певструева с дочерью, Н. Д. Родионов и другие. В 1949 году они еще ни разу не вышли на работу.

Колхозник Родионов краснощекий, здоровый мужчина живет на иждивении жены. Правление колхоза до сего времени почему-то не прилежало к ответственности Родионова. Лодья имеет, как и честные колхозники, большой прусудебный участок, пользуется всеми правами члена артели.

Не пора ли руководителям колхоза применить к лодьям Устав сельскохозяйственной артели.

Что же сделано за день?

Сколько вспахала т. Дубикова бригадир т. Бардин не установил, он не пошел замерять вспаханную площадь.

Бригадир т. Бардин не замерил и не принял площадь, вспаханную тракторами. Не проследил он за качеством пахоты.

За этот день колхозникам не были начислены трудодни. Колхозники не знают норм выработки и расценки.

Многие необходимые работы в этот день в колхозе не были сделаны. Не производилось, например, боронование зяби.

Рабочий день не был даже подтожен, не было установлено, что надо делать завтра. Руководители колхоза даже не дали наряда на следующий день.

Ошибки, допущенные в организации труда в колхозе им. М. Горького, не должны повториться.

И. Андреев.



Звено М. А. Сушковой сельхозартели «Пятилетка». Водоньяновского района, вышло социалистическое обязательство получить в этом году по 25 центнеров яровой пшеницы с гектара. На своем участке звено значительно перевыполнило задание агропрорагирования, производило подкормку озимых, сейчас готовится пшеница к севу.

На снимке изображена М. А. Сушкова.

Выполнить план лесопосадок

В Водоньяновском сельсовете из 9 колхозов только сельхозартель им. Крупской приступила к лесопосадкам.

В остальных колхозах создалась явная угроза срыва этой важнейшей работы. Тем не менее председатель сельсовета т. Петунии не принимает никаких мер для выполнения плана лесопосадок.

В Колхозе им. Степана Разина надо посадить 0,5 гектара леса. Но здесь не позаботились о посадочной материале, нет инвентаря. Лесопосадочное звено используется на других работах.

Такое же положение в колхозе «Заветы Ильича». План лесопосадок — закон и он должен быть во что бы то ни стало выполнен.

А. Комов.

Забота о коне

В нашем колхозе «Путь Ленина» полностью сохранились конский заводчик рождения 1947 года, 1948 и текущего года. У нас не было ни одного случая падежа жеребят. Это результат того, что мы, конюхи, заблаговременно ухаживаем за лошалями, регулярно бьем их коры. У каждой лошади есть отдельное стойло, корушка.

Соблюдая внимание перед вывозом сена мы увеличивают подготовленные лошадей к полевым работам. В результате сейчас все рабочие лошади — средней утилитарности.

После того, как разгрузились полевые работы, мы даем коням корм 4 раза в день, первый раз — рано утром, в четыре, днем се-

но и вечером — смесь из ржанки соломы и фуражной муки. Когда сахар и бородавчатники приходят за лошалями, они уже икорючены. Второй раз корма рабочие таскают в паледы, причем заранее готовят ржанку, мешая ее с жухой. Вечером даем корм лошадям и в третий раз и, наконец, ночью сено складываем в корушки сена.

Каждое утро мы чистим лошадей щеткой.

Наши конюшники могут быть уверены в том, что таскают на весеннем сене не попусту.

В. Янин,
старший конюх колхоза
«Путь Ленина».

МТС не выполняет договора

Пружинская МТС прислала в наш колхоз «Рассвет» один колесный трактор «ХТЗ». По договору мы наобещали и засеять 120 гектаров. Можно провести сев быстро и высококачественно. Почта уже послала, надо ее культивировать, засеять. Но у

трактористов нет ни культуры, ни сенокоса.

Сравниваются, думают и руководители МТС выполнять свои договорные обязательства перед колхозом?

Н. Шапани,
председатель колхоза
«Рассвет», Троицкого сельсовета.

Соревнование сельсоветов

Между Каменно-Тубовским и Пружинским сельскими Советами заключен договор на социалистическое соревнование.

Сельсоветы решили, путем широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами и звеньями, добиться высокого урожая в 1949 году.

Оба сельсовета обязались улучшить доставку массовой работы, привести в

культурное состояние звенья сельсоветов и правлений колхозов.

В социалистическом договоре есть такой пункт, по которому оба сельсовета обязались в этом году произвести озеленение участков возле общественных зданий и добиться того, чтобы возле каждой хаты колхозника было посажено по несколько деревьев.

Н. Самофалов.



В Львовской области успешно идет сбор семян древесных и кустарниковых пород для озеленения жилищных и общественных учреждений республики.

На снимке: инженер Львовской конторы лесхоза А. Е. Подбонный (справа) принимает собранные семена от инструктора средней школы №3, в центре — старшей инвентаризатор Е. Холмова.

Прессбюро ТАСС

Затянувшаяся стройка

Летом 1948 года началось строительство 7-Роскинской семилетней школы. Но плану было простроить к старому зданию три новых классных комнаты. Но в прошлом году строительство школы было сорвано.

Наступил строительный сезон 1949 года. Строительство необходимо было разгрузить полевые работы. Но директор школы тов. Орлова и председатель сельсовета тов.

Смыслов не торопятся, хотя районским отделом культуры и лесхозом материалы. Настройкой до сих пор даже не созданы строительная бригада, не подготовлены люди.

Т. т. Смыслов и Орлова не принимают никакой инициативы.

Не пора ли закончить с безопасностью и начать строительство школы?

Е. Колычева.

Пустые отговорки Глебова

Для обслуживания колхозников, занятых на полевых работах, при районном Доме культуры создана агиткультурбригада. В нее вошло 15 человек. Девять человек программы для выступления. Члены бригады извлекли желание выехать в колхозы. Но директор Дома культуры тов. Глебов каждый день

откладывает выезд агиткультурбригады, ссылаясь на то, что программа не апробирована и якобы не все члены бригады готовы выступить.

Агиткультурбригада еще не выступила даже в с. Воднянине, хотя могла это давно сделать.

Б. Борисов.

Редколлегия